

Aan de fracties van  
D66 t.a.v. dhr. D. van der Weijde  
Grienlinks t.a.v. dhr. J. Knol  
PvdD t.a.v. dhr. M. Brouwer

Leeuwarden, 19 april 2022

Verzonden, **19 APR. 2022**

Ons kenmerk : 01984129  
Afd./Opgave : Groen Fryslan  
Behandeld door : H.W. Dijkman / (058) 292 5102  
Uw kenmerk :  
Bijlage(n) :

Onderwerp : Beantwoording schriftelijke vragen over het project 'Boeren in het bos'  
op de Boschhoeve te Nijerberkoop

Geachte heren Brouwer, Knol en Van der Weijde,

Uw schriftelijke vragen op grond van artikel 42 van het Reglement van Orde, binnengekomen op 3 maart 2022, beantwoorden wij als volgt. Eind maart hebben wij in een brief ons uitstel van de beantwoording aangegeven.

*Inleiding:*

*Op 15 januari 2022 ontvingen we een bericht van een aantal bewoners en instanties in Nijerberkoop over het landgoed Boschhoeve. Hierin spreken de bewoners hun zorgen uit over het project 'Boeren in het bos'. Kern van de zorgen is of de druk van de in het landgoed loslopende vee de ecologische en cultuurhistorische waarden van het landgoed niet te veel aantast. Ook zijn er geruchten dat er mogelijk chalets in het landgoed worden geplaatst. In het bericht is aangegeven dat in 2018 en 2019 subsidie voor het project 'Boeren in het bos' is verstrekt.*

*Naar aanleiding van het bericht van 15 januari 2022 stellen de fracties van D66, GrienLinks en PvdD de volgende vragen:*

*Vraag 1:*

*Is de provincie Fryslân van dit project op de hoogte en zo ja welke rol heeft de provincie in dit project*

*Antwoord vraag 1:*

Ja, de provincie is op de hoogte van dit project. Over de uitrol van 'Boeren in het bos' op de Boschhoeve is de provincie geïnformeerd door de initiatiefnemers. Vanuit het beleid voor

landschap en natuurbeheer is aangegeven met welke kaders en regels de initiatiefnemers rekening moeten houden. Verder heeft de provincie geen rol in dit project.

*Vraag 2:*

*Heeft de provincie, al dan niet met andere organisaties, een financiële bijdrage aan dit project geleverd? Zo ja, hoeveel?*

Antwoord vraag 2:

Nee, de provincie heeft geen bijdrage geleverd aan het project 'Boeren in het bos'.

*Vraag 3A:*

*Is de provincie er van op de hoogte of er voor aanvang van dit project een ecologische nulmeting heeft plaatsgevonden? Zo nee, waarom niet?*

Antwoord vraag 3A:

Er heeft nog geen ecologische nulmeting plaatsgevonden. De onderdelen van de Boschhoeve die de provincie ecologisch wil monitoren zijn ondergebracht in het natuurbeheer. In het natuurbeheer zijn ecologische 0-metingen en monitoring op een standaardwijze georganiseerd. Het ritme is hierbij eenmaal in de 6 jaar een opname van de flora en fauna en eens per 12 jaar een vegetatiekartering.

*Vraag 3B:*

*Zijn er ecologische en cultuurhistorische doelstellingen en/of randvoorwaarden bij de aanvang van het project gesteld? Zijn deze gekoppeld aan voorwaarden van de verstrekte subsidies. Zo ja, welke? Zo nee, waarom niet?*

Antwoord vraag 3B:

De bestaande beleidskaders zijn benoemd. Het gebied heeft een natuurbestemming en cultuurhistorische nevenbestemming. Wanneer het beheer zodanig is dat het de natuurwaarde of cultuurhistorische waarde schade geeft dan zou dit strijdig zijn met het bestemmingsplan. Hiervoor is de gemeente het bevoegd gezag met provincie als toezichthouder. Daarnaast zijn er verplichtingen voor de instandhouding van de bestaande natuurbeheertypen die volgen vanuit de provinciale subsidies voor natuurbeheer.

*Vraag 4:*

*Hoe wordt dit project gemonitord en hebben zich er tussentijds aanpassingen in het project voorgedaan? Zo ja welke?*

Antwoord vraag 4:

Het project zelf wordt niet gemonitord. De natuurbeheertypen worden gemonitord vanuit de bestaande monitoring systematiek van het SNL. Zie hiervoor ook de beantwoording van vraag 3A.

*Vraag 5:*

*Heeft er overleg plaatsgevonden met de initiatiefnemers van 'Boeren in het bos'?*



Antwoord vraag 5:

Ja, voor de provincie is de Unie van Bosgroepen Noordoost verantwoordelijk voor het uitgevoerde beheer. De projectleider van de Unie van Bosgroepen heeft op 16.03.2022 overleg gevoerd met de initiatiefnemers.

Vraag 6:

*Hoe gaat de provincie om met initiatieven vanuit de samenleving die in eenzelfde gebied andere doelen nastreven of een andere invulling willen geven aan een lopend initiatief?*

Antwoord vraag 6:

Hiervoor bestaat geen algemene aanpak. In ieder geval is het belangrijk dat provincie bij de feiten blijft en ervoor zorgt dat de geldende afspraken/regels niet geschonden worden.

Vraag 7:

*In het bericht van 15 januari staan vier aanbevelingen en een aanzet voor een verbeterplan opgenomen. Hoe staat DS tegenover deze voorstellen en bent u bereid met de partijen in gesprek te gaan? Zo ja, op welke termijn?*

Antwoord vraag 7:

We zijn in gesprek met de partijen. De Unie van Bosgroepen is formeel verantwoordelijk voor de uitvoering van het beheer door de initiatiefnemers. Voor de provincie is de Unie van Bosgroepen dan ook het aanspreekpunt. Momenteel ligt er, naast het natuurbeheerplan waarin de terreinen en beheertypen zijn ingetekend, ook een beheerplan voor het beheer. In het overleg van 16.03.2022 zijn de Unie van Bosgroepen en de initiatiefnemers overeengekomen dat het wenselijk is om het huidige beheerplan te actualiseren en uit te breiden. Met name een degelijke ecologische en cultuurhistorische inventarisatie/monitoring en onderbouwing is belangrijk. Hiermee kunnen vermoedelijk ook zorgen weggenomen worden.

De SNL monitoring lijkt onvoldoende geschikt om goede uitspraken te kunnen doen over effect van beheer op de combinatie van ecologische en cultuurhistorische waarden. Samen met de Unie van Bosgroepen zullen we verder verkennen welk maatwerk nodig is om hier een goed vervolg aan kunnen geven. Daar waar nodig zullen we naar rato financieel bijdragen aan de totstandkoming van het beheerplan voor de Boschhoeve.

We zullen de schrijvers van de brief ook op de hoogte brengen van de stand van zaken.

Hoogachtend,

Gedeputeerde Staten van Fryslân,

drs. A.A.M. Brok, voorzitter

R.E. Bouius - Riemersma, MBA MCM, secretaris